

唐河县先进制造业开发区管理委员会

唐开发[2022]20号

签发人：范泽平

办理结果：A

对县十六届人大一次会议 第017号建议的答复

杨先锋等10名代表：

你们提出的“开发区成立行政审批局”的建议收悉。现答复如下：

为贯彻落实《中共河南省委办公厅、河南省人民政府办公厅印发〈关于推进开发区“三化三制”改革的指导意见〉的通知》（豫办〔2022〕9号）文件精神，按照唐编〔唐河县管开发区放权赋权工作方案〕，唐河县开发区高度重视，积极组建了行政审批局，从全县相关职能部门招录一批专业精干人员充实到行政审批局队伍，全面承接了赋予开发区的239

项经济管理权限，始终坚持以企业需求为导向，以企业满意为出发点和落脚点，增强服务意识，打造一流营商环境，全力推动开发区放权赋能工作取得实效。

一、工作推进情况。对赋予开发区的 239 项经济管理权限，开发区行政审批局组织人员进行全面梳理，依照赋权事项的认可和授权，主动对接赋权部门单位，通过现场培训、以会代训、现场办证窗口实际操作等方式，深入到市场监管局、发改委、住建局、自然资源局等职能部门业务窗口跟班学习，详细了解下放事项审查过程中的审核要点，并邀请 12 个相关放权单位业务骨干到开发区进行业务技能培训，重点围绕法律法规、办理流程、申报材料、受理及审批要点等方面进行培训，及时解答开发区在审批工作中遇到的难题，切实加深了工作人员对承接事项的认识及把握，进一步提升了审批队伍的履职能力和服务水平。行政审批局服务大厅建设是给企业提供优质服务的重要保障，开发区主要领导高度重视，多次勘查选址，现行政审批局服务大厅位置已经确定，正在进行内部装修，计划于 11 月 20 日前将装修及硬件设施完善到位，正式进行运营。目前开发区为企业提供服务主要以帮办、代办为主。

二、下一步工作重点。一是梳理部门权责，全面启用行政审批专用章。通过科学确定行政审批部门、行政管理部门的职责定位，理顺职责关系，厘清责任边界，优化权力清单、

责任清单，推动各部门在“审管分离”的新体制下各司其职、各负其责；全面启用行政审批专用章，真正实现“一枚印章管审批”。**二是优化审批流程，提升政务服务水平。**建立“园区事园区办”审批制度。实行项目审批“直通车”，能在开发区审批的开发区全受理、全办理、全办结。依法依程序不能在开发区审批的由开发区代理进入县政务中心办理。建立“一件事一次办”规范制度。全面推行开发区项目审批一次性告知、一窗受理、一次联办、一网通办“四个一”审批模式，真正让办事“多精简”、让项目（企业）业主“少跑路”。建立平台服务制度。充分运用现代化科学技术，搭建网上平台、建立掌上APP，开启“不见面”审批新模式，让政务服务更简便高效。建立“全员服务员”考评制度。对窗口办公人员，实行A、B岗，定期进行集中培训，提升业务素质和能力；对人员的服务态度、服务水平、服务效能进行监督与考评，履职不到位、服务不合格人员及时调换；对进驻大厅首席代表和窗口人员实行正向激励机制，服务大厅人员年度优岗评比单独划指标，促使入驻人员把服务项目、服务企业、服务群众作为第一选择，提供“保姆式”服务。**三是紧盯办结时限，注重行政审批效率。**流程再造。开发区政务服务大厅设立“入园项目全程代办窗口”“受理登记窗口”，实行“窗口一站式办理”。所有审批事项由经办人全程负责部门内部审批流程，主管部门减少审批层级，审批签字人员不超过3人，简化服务流程，提高办事效率；对于办事频次较低

的事项，由部门指定专职或联系人，在大厅设立一个“综合窗口”，将其姓名和联系电话进行公示；凡经赋权的事项，经开发区政务服务部门初审初查并加盖“2号公章”直接办理。**分类审批**。对“直接赋权”和“审批直报”事项，由经办人负责具体的初审初查、业务把关，报开发区分管政务服务工作的领导审核同意后，盖“开发区行政审批服务专用章”；对“委托行使”事项，由经办人负责初审初查、业务把关，经首席代表审签后，加盖“2号公章”。**限时办结**。实行“一个项目、一个管家、一窗受理、全程代办、限时办结”，由分管政务服务工作的领导在规定时限内及时督办催办。

下一步，开发区行政审批局将以体制机制改革工作为契机，加快推进行政审批局筹建工作，以创新审批方式、优化审批流程、公开审批标准、规范审批行为、加强监督管理为重点，将分散的行政审批事项整合入“一个部门”，将繁琐的行政审批流程简化为“一枚印章”，全面实行“一枚印章管审批”，进一步提升审批服务效能、优化营商环境。开发区将加强以企业需求为出发点，切实提升政务服务能力和水平，打通审批服务“最后一公里”，为全县经济高质量发展提供强有力政务服务保障。

唐河县先进制造业开发区管委会

2022年10月12日

